

# El Luchador

HEMEROTECA MUNICIPAL  
Apartado, 12.155  
MADRID

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8186 ALICANTE Sábado 29 de Junio de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55  
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.  
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.  
Clima incomparable.  
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.25 pta.  
Provincias, trimestre . . . 8

Precio del ejemplar 15 céntimos

PLUMADA

De Medina a Mestalla

CERBATANA

## La paz de los espíritus

## Centralistas en Castilla y regionalistas en Bañadores de acción católica

Mal va España hacia la paz interior. Si no hay un cambio, más por acomodación natural que por voluntad y razones del Poder y de cada hombre, la paz relativa en eso que ya hay en otras naciones del Occidente de Europa, no reinará aquí en muchos años. Paz de los espíritus es otra frase hecha y cosa medio imposible.

Hasta ahora no se ve ninguna señal de que lo logre el Poder público. Tampoco el otro poder, el de la clase conservadora, que se atribuye la superioridad social, y en tal caso debiera significar poder, o mejor dicho, dirección, maestría. Ni Gobierno, ni clase ni individuos aislados de esa clase hacen nada por la paz relativa de los espíritus entre españoles. Tal vez, al contrario, nunca ha habido mayor guerra. De lo que recordamos nosotros que no vivimos las guerras carlistas, nunca se vivió en villas y aldeas y pequeñas ciudades tan en guerra. Allí donde hay proximidad y convivencia—en la gran ciudad también—la separación familiar y entre amigos es una vergonzosa realidad. Separación de hecho o de fondo. Cortesía forzada, o sea pérdida de la confianza y del afecto. Las tertulias viejas se han dividido. Ya recluso, recién llegado a Bilbao, haber sido acogido en una tertulia de café, donde había personas, casi todas muy de derecha, como se dice ahora. Fui presentado como escritor en aquel periódico inolvidable que se llamó «Vida Nueva», revolucionario por el profundo dolor patriótico de la pérdida de las colonias. Pues bien, durante más de diez años convivimos sin el menor disgusto, afectuosamente para las ideas.

«Pacificar los espíritus! ¿Qué espíritus están perturbados? ¿Quiénes los ha perturbado? Si se habla de ello, hay que interpretar que son todos los españoles los desazonados, y no solamente los de la derecha. Lógico es que los de la izquierda se consideren desazonados desde siglos, bajo el poder de las derechas, y desazonados otra vez ahora, porque las nuevas leyes, creadas según la voluntad legal de los más, se infringen, se borran y se suplantán por las viejas, sufridas siglos. ¿Qué espíritus entonces hay que pacificar? ¿Todos? Tarea difícil, ciertamente. Por eso no se pacifican y solo se emplea la frase hecha. El Poder público de ahora no tiene la gran capacidad que se necesita para tan grave caso: cabeza firme y alma soñadora. La clase conservadora tampoco. Está no ha hecho ningún progreso espiritual. Nadie de los que aquí pasan por poder público y por poder fuera del Gobierno, hacen nada por pacificar los espíritus. Tal es al verdad: ni Gobierno, ni clase rica, ni individualidades de esos sectores. Pero e leaso e sque se atribuyen la superioridad social, en calidad especialmente. Es más, niega a la democracia y a los ciudadanos sin aboigo de nobleza o de riqueza, capacidad para ser cultos, incluso derecho para ser ricos, aptitudes intelectuales y éticas para ser hombres de Gobierno. Muchísimas personas ricas y con carrera de la clase ultraconservadora, y hasta algo liberal, así como el vulgo o la masa de esa clase conservadora, niegan desprestigiosamente talento y virtudes para el mando a los hombres representativos de la República. En el fondo, ahorrando mismo ha surgido en la conciencia confusa de la clase conservadora vieja española, el viejo concepto también de descamisados, gentuza y ateos, referido a los partidos y a los hombres republicanos y socialistas. Esta es la situación espiritual en que, por lo tanto, está España. En unos espíritus, ese modo de entender la vida colectiva; en los otros espíritus, la nueva concepción la realidad universal y la conciencia del propio valer.

Así es que la obra de pacificar los espíritus parece cosa mayor. Se suelta la frase, pero no se tiene cabeza ni alma para tal obra. El Poder público no hace nada porque está en su propio caos, naturalmente. Lo único que hace es prohibir. El otro poder, el del dinero y la pretendida superioridad de clase, los conservadores dirigidos de algo, organizan el odio. Cada español de los que trabajan menos o no trabajan nunca desde mil dos años, de herencia en herencia, medio señoritismo o señoritismo entero, tener el oído atento a la gran emisora y la lengua a los hilos del Centro organizador de la mala fe. Si Poder público y sociedad que le sigue, altos y bajos, se-

lectos y vulgo, se creen los más y los mejores, con derecho eterno de superioridad y mando, ¿cómo hablan de pacificar los espíritus? ¿No lo están o debían estar? ¿De qué superioridad alardean? ¿No dirigieron siempre? ¿Qué estadísticas comparativas con otros pueblos superaron y están superando? En sus periódicos, en sus diálogos, en lo público y de relación privada, ¿qué superioridad de lenguaje y de intenciones demuestran?

Para pacificar los espíritus hace falta que haya una alta moral en el Poder público y en la clase conservadora, puesto que se atribuyen superioridad. La paz y el trabajo no se pueden lograr más que por la fundamental moral de la libertad, la síntesis de una civilización. Y como la alta moral en el Poder público es lo que realmente da autoridad o es autoridad, resulta Gobierno de paz y trabajo. A principios de invierno, aquí mismo, dijimos, en tres artículos, que no podría resolverse el problema del paro por la razón fundamental de la inconvinencia, de la guerra civil desatada.

«El Sol», periódico de moderación y de tanto saber como los elegantes periódicos, decía, en su número 5.533, acerca del proyecto de ley del paro: «Este nuevo parto de los montes con que un ministro trata de aliviar los hondos males que sufre el país, habrá colmado un estado de morbosa desesperanza que difícilmente podrá ser ya superado».

Esto de no hacer nada a fondo, es un ejemplo. El Poder público y la clase conservadora que se atribuye superioridad inmensa sobre los demás, no demuestran la superioridad de conciencia y de inteligencia para reavivar y crear el trabajo.

Otros dos ejemplos de falta de conciencia y de inteligencia para dirigir, gobernar y, por lo tanto, pacificar los espíritus y llegar a una convivencia del tipo normal de las que reinan y edifican en las naciones maestras que son estas del Occidente europeo, son los dos casos vergonzosos de ira persecutoria contra don Manuel Azaña y don Marcelino Domingo. Casas Viejas, aullando furiosamente dos años, día por día y en todos los números de todos los periódicos organizados científicamente para ello. El alijo de armas. Lo de la Generalidad. Lo que sea o no sea. Inútiles las pruebas y los Tribunales. Y todo, desde el sentido común más elemental hasta el más insignificante recogimiento de la conciencia. Nada funciona de esto, por lo visto, en esa clase que se atribuye la superioridad. La importación de los trigos, para no dejar la paz de espíritu ni en el que fué ministro, ni en unos ciudadanos y otros. Acusación, incluso por el Poder público, puesto que se formó en las Cortes una Comisión de veintidós diputados. Difamación, sin la menor prueba, es claro, por un vulgo y por directores de vulgo, bien vestidos y hasta universitarios. El acusado aguanta y pide, por tres cartas, al presidente de la Cámara, al Poder público, que la Comisión dictamine con urgencia, aunque todos los que la componen son enemigos. Inútil. No se dictamina en año y medio. Inútiles las pruebas que escribe y escribe el acusado. No se sentencia, ni se aclara. Poder público y poder de fuera de Gobiernos, sostienen esta dramática, desoladora, demoleadora injusticia. Se deja pasar el tiempo, se deja creer...

«Parece mentira que en una sociedad civilizada, con religión y leyes puedan existir un instinto y una organización del odio como estos!»

R. Sánchez DIAZ

### Alcaldía de Alicante

HACE SABER: Que acordado por el Excmo. Ayuntamiento el abrir pública información sobre anomalías y deficiencias producidas por la Compañía abastecedora, en el suministro de agua al vecindario, desde la fecha y durante el plazo de veinte días, podrán, cuantos tengan que alegar alguna, formularla por escrito, a presentar en horas laborales de oficina, en el Negociado de Aguas de la Secretaría Municipal.

Alicante 28 de junio 1935.

LEA USTED  
EL LUCHADOR

Arrojada por un avión, que voló anteayer sobre nuestra ciudad, llega a nuestras manos esta hojita: «Un cor Valenciano. Un amorador de las glorias valencianas. Un defensor del devindre glorioso de la patria valenciana: Lluís Lucía Lucía, hablará en Valencia el 30 junio de 1935.»

Un amigo nos entrega otra hoja, de muchísimo más texto, de lo que transcribimos lo siguiente: Ante la gran concentración de Medina del Campo. Bajo la adoración de Isabel la Católica, Santa y mujer, Señora de Castilla y Reina de todas las Españas.

En Medina del Campo, bajo los muros del Castillo que encerró el espíritu de una reina, que supo, por mujer y por española, enamorarse de las grandes empresas, queremos aprender una lección de castellanidad que es tanto como una lección de hispanidad aprendida en el mismo corazón de España.

Os convocamos para que sobre ese altar de piedra que es el Castillo de la Mota renovemos todos la promesa de fidelidad al Jefe que encarna y representa los ideales más íntimos y los designios más ciertos de nuestro movimiento.

Allí hemos de realizar ese sacrificio que la Patria exige a un partido cuando ha llegado a ser lo que es el nuestro: ir infundiendo su propia personalidad para convertirse en obra colectiva a la que son llamados y en la que deben colaborar todos los españoles para quienes este nombre significa algo más que una mera delimitación geográfica. Junto a los muros venerables que encerraron un sueño de universalidad, afirmaremos que el movimiento de redención hispana que nosotros representamos supera los límites estrechos de un partido político y que esta sed Católica y Eucuménica, que bajo el signo de la Cruz de la Reconquista abraza nuestros corazones está encendida por el mismo fuego de holocausto en que Castilla anuló su propia personalidad para convertirse en imperio. Allí afirmaremos que esta Juventud española recoge en su interior el designio histórico que encierran todas las grandes ambiciones de la raza, y sobre los caminos de cansancio y de tristeza de un mundo caído y envejecido quiere trazar la ruta luminosa por la que encaminará su triunfo una nación que al salvarse salva con ella, una vez más, la civilización cristiana del Occidente.

En esta tierra, médula, núcleo y entraña del sentimiento nacional; en el Castillo de la Mota donde la reina Isabel —yugo y flecha— soñó rezando y rezó soñando en un mundo sintetizado por una Cruz escarlata y un estandarte morado; en un Castillo de Castilla, quiere afirmar esta Juventud el orgullo infinito de sentirse continuadora de una tradición, a la que ofrendan cuanto es y puede, en la entrega total y absoluta de pensar, de sentir y de morir en España para España y por España.

«Juventudes castellanas de Acción Popular Agraria! El actode Medina del Campo es mucho más que una simple reunión política. Es la resurrección de Castilla. Es la afirmación de la inquebrantable unidad española. Es el deseo de buscar la salvación de España por Castilla, y la salvación de Castilla por la salvación de España. ¡Ni uno solo de vosotros debe fallar! La empresa que nos toca acometer es obra de todos y cada uno de nosotros. Todas las voces y todos los corazones se precisan en Medina del Campo para proclamar:

«Que la existencia de España con sus características de unidad y de permanencia, es anterior y superior a todos los intereses particulares o de partido. El deseo de una Patria grande, fuerte, y capaz de afirmar su derecho a ser escuchada con respeto en el mundo, y alzarse ante él con todas las magníficas soberbías de nuestra estirpe. La comunidad de destino de todos los españoles por encima de las parcelaciones ideológicas o de clase. El derecho al trabajo y la obligación de trabajar, como ley común, sagrada e ineludible para todos los ciudadanos.»

«La necesidad de una protección decidida, rápida y eficaz de nuestra riqueza agrícola, en trance de perecer. Que Castilla frente a la rebelión se-

paratista y los localismos mezquinos afirma su derecho a ser la primera en la cantidad y en la calidad del sacrificio por la Patria común, y olvidándose de que es Castilla para acordarse solo de que es España, no le importe seguir su camino de la amargura, como un Cristo atormentado y trágico, crucificado en calvarios de sufrimiento y abandono para el engrandecimiento y esplendor de las demás regiones de España.

«El 30 de Junio es una fecha histórica para todos los castellanos.

«Actitud a Medina del Campo sin dudas ni vacilaciones, pues en estos momentos de angustias los débiles o los cobardes se identifican con los traidores. «Con nosotros o contra nosotros, con Castilla o contra Castilla, con España o contra España!»

«La voz de una reina moribunda que aún flota en los torreones del Castillo de la Mota nos llama a Cruzada. A nosotros nos corresponde por afinidad espiritual cumplir su último mandato y alzar del silencio de la tumba sus palabras postreras, como una bandera y como una orden. Por que esas palabras de la reina Isabel son la voz suprema de una raza que ni envejece ni muere; porque esas palabras, Juventud de Acción Popular Agraria, son la voz de la tierra y los muertos, son mandato de España y de Dios.»

Las dos hojas se refieren a actos organizados por la Ceda y que se verificarán mañana. Pero la primera está escrita en lengua vernácula y habla del «devenir glorioso de la patria Valenciana». En la otra se afirma «la inquebrantable unidad española», se alude despectivamente «a la rebeldía y a los localismos mezquinos» y se exalta hiperbólicamente a la reina Isabel. Advertiase el contraste singular que ofrece lo que los cedistas dicen en Medina del Campo y lo que proclaman en

### Agradecimiento a las autoridades civiles, militares y municipales de Alicante

De parte del alcalde, de la municipalidad de Orán, de los Delegados de Argel y del consul de Francia

Con estos títulos nos envía el señor Cónsul de Francia esta nota:

«El Alcalde señor Lambert, las autoridades municipales oranesas y los Delegados de Argel, muy sensibles a todas las manifestaciones de simpatía y amistad que han recibidos, durante las fiestas de las «Fogueras de San Chuano», de parte de todas las autoridades españolas y del pueblo alicantino, han rogado al señor Conde de Laigne, Cónsul de Francia de agradecer especialmente, por la vía de la prensa, a los señores Gobernadores Civil y Militar, al señor Alcalde de Alicante, al señor Presidente de la Diputación Provincial, al señor Presidente del Casino y demás personalidades y a toda la población alicantina.

«Estos agradecimientos el señor Cónsul de Francia lo dirige también por su cuenta en nombre de su patria, y como «Foguerer Machors» de la «Fogueras» de Argel.

Todos conservan y conservarán un excelente recuerdo de estas bellas fiestas del «Fuego» y esperan volver el año próximo en mayor número, especialmente los excursionistas de Argel que han visitado por la primera vez el hermoso puerto de Alicante.

### La ola de calor en Italia

Roma, (telégrafo). — Las altas temperaturas han correspondido ahora a Italia, por lo que se comprueba un desplazamiento de la zona de altos calados en Europa.

En Verona el termómetro ha marcado 37 grados a la sombra y en Milán y Florencia 39.

Muchas carreteras de asfalto han quedado reblandecidas de tal forma que es casi imposible el rodaje por ellas.

Al sol se han registrado temperaturas verdaderamente fantásticas.

Valencia.

«Cómo es posible en un partido político la coexistencia de criterios tan antagónicos? Ese milagro tan solo lo puede realizar la educación jesuita.

Mucho podríamos escribir sobre este tema. Demostraríamos que el centralismo, producto del monarquismo perturbador, rompió la tradición y turbó la continuidad de la historia. Que autonomía es de hecho sinónimo de recta administración, y centralización es de hecho equivalente a administración corrupta. Que la autonomía se consiguiera a despecho de los monárquicos, y la centralización será siempre su obra. Pero como carecemos de tiempo y de espacio, nos limitaremos a transcribir unas palabras del ministro de la Gobernación, don Manuel Portela Valladares, demostrativas de que precisamente fué la reina Isabel quien inició la cruzada contra las libertades regionales.

«Pensamos en nuestro Galicia —dice el señor Portela Valladares— el primero de los reinos que perdió en España, hace cerca de cinco siglos, sus libertades, su personalidad, domada por el rigor del castigo que le inflingieron los Reyes Católicos, transportada su voz con infamia a la ciudad de Zamora, arruinada, entregada en feudo burdo a los que la gobernaron hasta ayer todavía.

Carlos V acabó en Villalar con las libertades castellanas, y en Valencia con las Germanías; Felipe II privó de ellas a Aragón; Felipe V a Cataluña. Nuestros derechos, nuestra ofensa, por ser más antiguos son más recios, más dolorosos y reclaman más urgente reposo y enderezamiento.

Probada queda la incongruencia de los cedistas. ¿Son isabelinos católicos? ¿Son republicanos de ocasión? ¿Son centralistas absorbentes? ¿Son regionalistas jaimistas? Son jesuitas.

### Hasta la puerta del presidio

Ni aun e nia desgracia dejan los periódicos derechistas de perseguir y de mofarse de sus enemigos. Así son de innobles esos periódicos. Hasta la puerta del presidio les llevan sus bufonadas.

Ahora, con motivo del traslado al Penal de Chinchilla de González Peña, las Agencias periodísticas de que se sirven los diarios clericales han dado la noticia de que el diputado socialista encarcelado luce un traje de penado de corte irreprochable.

Lo quieren prestar como a un hombre vano y frívolo que va al Penal a presumir de traje, y le visten poco menos que de «smoking» confeccionado con tela rayada, de presidio.

Bien o mal cortado su traje, éste lleva dentro un hombre de entereza y de vigor espiritual que merece respeto e n su desgracia. Podrá estar poco o mucho tiempo en presidio—nosotros deseamos que sea poquísimo—, pero entre tanto, es un hombre que no puede defenderse de las burdas befas de los jayanes.

También «se meten» esas informaciones con el pelo de Gassois, el ex consejero de la Generalidad, diciendo que está muy preocupado por la suerte que correrá su melena al ingresar en presidio.

«Se burlas de mal gusto. Pero ¿qué se va a pedir a estas gentes que tienen el alma seca de odio y rencor? Ellas también fueron revolucionarias en el famoso 1.º de agosto; pero entonces sus amigos no tuvieron que vestir bien cortados trajes de penados ni nadie les tocó un pelo.

Claro es que por esto no se les hubiera burlado. Se les hubiera burlado por lo de andar haciendo de hombres-moscas por las paredes y por lo de salir a pasear a las tres de la madrugada.

Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A. C. La bujía A. C. de fabricación americana se halla ahora de venta en todos los establecimientos del ramo.

Hubo una época en que los autores cómicos encontraron cantera, especialmente para e teatro, en las comprometidas y freutas situaciones de las personas que se mostraran ejemplares a la luz del día, pero buscan subrepticamente para su satisfacción los motivos picarescos mas estimulantes, haciendo un verdadero arte del disimulo, con los cómicos equilibrios propios del caso para mantener el equívoco durante la farsa. El teatro de costumbre tiene temas tan clásicos y universales que necesariamente hemos de suponerlos arrancados de la realidad. Y el del moralizador desmoralizado es uno de ellos, de todos los tiempos y de todos los lugares. Con la característica, transportable a todos los campos, de que el fallo moralizador quiere ocultar su doblez exagerando hasta lo inverosímil su celo por la moral.

También el pseudorepublicano hace tales protestas de republicanismo que los republicanos auténticos, absorbidos y asombrados, se sienten empujados ante e l fervoroso caso, a veces muy difícil de desenmascarar, y en cuyas manos corre gran peligro aquello que finge defender.

Y así puede ocurrir con los señores de «mor-playa» que, a juzgar por lo exageradamente celosos con que defienden la moral, aparte de llegar al ridículo, hacen sospechar en la vieja experiencia de blasonar de lo que no se tiene.

Este año, como la ocasión se les ofrece propicia, al llegar el verano se lanzan a las playas e interviene su censura para los trajes de baño, con la consabida prolijidad que suelen tener para actuar.

Yo no creo que la estética sea inmoral; o que la moral pueda ser antiestética, que es lo que al parecer nos quieren demostrar estos diablos hartos de carne.

Se han puesto en circulación unos bañadores que llaman de «acción católica», con los que no gana nada el

buen gusto ni el catolicismo. El ornato de las playas se resentiría de vermente para e teatro, en las comprometidas y freutas situaciones de las personas que se mostraran ejemplares a la luz del día, pero buscan subrepticamente para su satisfacción los motivos picarescos mas estimulantes, haciendo un verdadero arte del disimulo, con los cómicos equilibrios propios del caso para mantener el equívoco durante la farsa. El teatro de costumbre tiene temas tan clásicos y universales que necesariamente hemos de suponerlos arrancados de la realidad. Y el del moralizador desmoralizado es uno de ellos, de todos los tiempos y de todos los lugares. Con la característica, transportable a todos los campos, de que el fallo moralizador quiere ocultar su doblez exagerando hasta lo inverosímil su celo por la moral.

En cuanto a la acción católica lograda con eso vale mas ni hablar, por respeto a unos sentimientos que, por lo visto, para quienes los usan a todo pasto han perdido toda autoridad a fuerza de tratarlos, y los manejan con demasiada confianza, haciéndolos descender hasta los menesteres políticos menos elevados y grotescos. Porque no otra cosa se intenta con la campaña pseudomoralizadora que se ha desplegado en guerrilla por esas playas de Dios...

Me figuro que esa cruzada ha partido de las señoras demasiado respetables ya, y bastante deterioradas por la acción del tiempo. Se da a la intención un sentido moralizador, pero no: en realidad tras eso se esconde el fracaso de la línea en el declinar del físico; claro que este recao parece piadoso—para el que se cubre y para el público—y lo piadoso puede ser moral; en este aspecto está bien, pero no más allá.

Porque en fin de cuentas, todo ello responde al primitivismo simple de pretender disimular nuestras flaquezas ocultándolas, lo que es una falsedad, pero es mas cómodo que curarlas. Y estas gentes maliciosas que ven el pecado en todas partes porque lo llevan dentro, quieren hacer con el cuerpo lo que acostumbraban a hacer con el alma, esto es, disfrazarlo.

Y como todos estos señores suelen ser de buena posición, al llegar el verano, sacrifican su bolsillo y salen de propaganda de las buenas costumbres y se van a las playas en donde todavía no ha llegado el celo de nuestra «acción católica».

T. A. V.

### El Gobernador no autoriza el mitin de Elche

A última hora, como teníamos, ha sido suspendido el mitin que había de verificarse mañana en Elche, organizado por Unión Republicana y en el cual intervenía el exministro de la República y diputado señor Gordón Ordás.

La Alcaldía de Elche ha enviado a los organizadores el comunicado siguiente:

«En contestación a su oficio de esta fecha, recordado el que presentaron el 19 de los corrientes, solicitando autorización para celebrar un acto político de propaganda del Partido de Unión Republicana el día 30 del actual mes a sus 17.30 horas, en la Plaza de toros de esta Ciudad, y en cuyo acto habían de intervenir los ciudadanos señoría Eivira Fernández Almoguera, don Agustín Carrascosa, don Jerónimo Gomariz Latorre y don Félix Gordón Ordás; tengo el honor de poner en conocimiento de usted que seguidamente de recibido su oficio se puso en conocimiento del señor Gobernador Civil de la provincia, por ser aquella superior autoridad la que había de resolver en la petición formulada.

Al propio tiempo le comunico que con esta fecha y por medio de telegrama me dice el Excelentísimo señor Gobernador de la provincia, lo que sigue: «En uso facultades me están conferidas he acordado denegar autorización para celebrar acto propaganda organizada por Partido Unión Republicana en Plaza Toros esa localidad el 30 corriente. Lo comunico a usted, por su conocimiento y notificación a los peticionarios.

Lo que le comunico a usted para su conocimiento y efectos consiguientes. Atentamente le saludo.

Elche, 28 de Junio de 1935.

El Alcalde, J. Santos». No expresa el Gobernador en que funda su denegación. Consideramos que hacerlo es indispensable para que los organizadores de estos actos sepan a que atenerse. Aunque, desde luego, lo lógico es autorizar actos como el que los republicanos iban a celebrar el domingo en Elche, que sirven para afirmar y defender el Régimen. Pero hay quien no lo ve así. Nosotros protestamos energicamente

de que mañana, que los cedistas, monárquicos el 14 de abril, verificarán sendos actos en Medina y Valencia, no se autorice un comicio en Elche, donde en diciembre del 30 se luchó briosa y abnegadamente por la implantación de la República.

### Fiestas en Bacarot

He aquí el programa de las fiestas populares que celebrarán los vecinos de Bacarot durante los días 29 y 30 de Junio 1935.

Día 29

A las 7 de la mañana, disparo de truenos de aviso y «plantá de la foguera» con pasacalles por la dulzaina y tamboril.

A las 16, danzas al estilo del país.

A las 18, cueñas y carreras pedestres con varios premios.

A las 19, elevación de globos.

A las 21, verbena en el local de la Sociedad.

A las 23, disparo de una gran traca.

Día 30

A las 7 de la mañana, diana por la música.

De 9 a 12 gran vermouth en el local de la Sociedad amenizado por la banda de música.

A las 16, concierto por la banda de música en el templo de la «foguera».

A las 17, música de baile en el local de la Sociedad.

A las 19, elevación de globos grotescos.

A las 21, verbena por la banda de música.

A las 23, disparo de cohetes luminosos.

A las 24, disparo de una gran traca y «Crema de la Foguera», dando fin a la fiesta con una bomba aérea.

### Francia se prepara

París, (telégrafo). — La Cámara ha adoptado el proyecto encaminado para abrir en el próximo ejercicio un crédito de 297 millones para entretenimiento de los efectivos en filas. El Gobierno solicitó después la discusión inmediata de un crédito de 1.106 millones para material y armamentos.

La discusión de este proyecto prosigue esta noche.

Marcelino Domingo en Cataluña

Madrid, (teléfono). — Aver salió don Marcelino Domingo para Cataluña. Esta mañana hablará en Falset ante una asamblea de fuerzas republicanas de todo el Priorato...

Un cedista disgustado

Madrid, (teléfono). — En los pasillos hablaban los diputados cedistas señores Cortés, Calzada y Ortiz de Solórzano. Este, en voz alta, expresaba su disgusto por lo que ocurre en la Ceda...

Re suspenden los actos pro amnistía

Valencia, (teléfono). — Esta Comisión, con todo entusiasmo y movida por un imperativo de humanidad, había organizado para el domingo día 30 de junio varios actos en esta provincia...

En Patraix estalló una bomba de gran tamaño

Valencia, (teléfono). — A la una y cuarto de la madrugada de hoy se oyó en nuestra ciudad una lejana explosión, que hizo suponer que se trataba de una bomba...

Izquierda Republicana celebra una asamblea provincial

Ha sido reelegido el mismo Consejo. En el teatro del Orfeón Alicante se han reunido esta mañana en asamblea provincial los delegados de las agrupaciones locales de este partido...

La sesión de Cortes de esta mañana

En ella se ha puesto de manifiesto la disidencia entre los radicales, esperándose escisiones en la minoría

El señor Chapaprieta confía en aprobar los Presupuestos hoy mismo

Está siendo comentada la obstrucción de las oposiciones

Madrid, (teléfono). — Se ha celebrado la anunciada sesión matutina de Cortes. Esta mañana, a las once y diez minutos, el Presidente de la Cámara señor Alba ha declarado abierta la sesión...

En los pasillos del Congreso

EL VIAJE DE PORTELA Y GIL ROBLES

Madrid, (teléfono). — Terminada una sesión de Cortes, en los pasillos del Congreso se han reunido los diputados comentando la actualidad política...

LA OBSTRUCCION DE LAS OPOSICIONES

También se ha comentado mucho la obstrucción que las oposiciones están realizando al proyecto de Presupuestos y a la labor del Gobierno...

UN PROYECTO DE LEY DE JUSTICIA

Se interrumpe un momento la discusión de los Presupuestos para dar lugar a que el ministro de Justicia señor Casanueva, desde la tribuna de Secretarías de lectura a un proyecto de ley de su departamento...

CONTINUAN LOS PRESUPUESTOS

Se reanuda seguidamente la discusión de los Presupuestos y el señor Vidal y Guardiola hace uso de la palabra para decir que considera ineficaz la actuación del ministro de Hacienda por no atenderse a la realidad...

LOS MINISTROS SE REUNEN, ACORDANDO ABREVIAR LA DISCUSION PRESUPUESTARIA

Los ministros se han reunido en el despacho de ministros del Congreso, estudiando la forma de abreviar la discusión, ante la actitud adoptada por las minorías...

EL MINISTRO DE HACIENDA SEÑOR CHAPAPRIETA HA ANUNCIADO QUE SE VA A REFUNDIR EN UNA SOLA BASE, MEDIANTE UNA ENMIENDA, CUANTO FALTA POR APROBAR DEL PRESUPUESTO, Y ASÍ SE TERMINARÁ HOY

¿HAY «QUORUM»?

Se ha verificado esta mañana un recuento de votos, diciéndose que existen 220 con que se puede contar el Gobierno, por lo que se asegura que tiene «quorum», por ser esa cantidad suficiente para ello...

Ha sido detenido uno de los atracadores de Fuencarral

Madrid, (teléfono). — La Guardia civil del puesto de Fuencarral ha detenido a uno de los autores del atraco cometido días pasados en una tienda de este pueblo...

La situación de Barcelona, juzgada por Guerra del Río

Madrid, (teléfono). — En su conversación con los informadores, el ex-ministro radical señor Guerra del Río ha dicho que consideraba la situación de Barcelona muy difícil, por intervenir los elementos de la F. A. I.

Obituario TOROS Y TOREROS

La clásica corrida de San Pedro

Seis bureles de Clairac (antes Parlade) para Belmonte, Lalanda y Barrera. La entrada de hoy a pesar de la solemnidad de la fecha taurina, clásica y tradicional corrida de San Pedro...

PRIMERO

Atiende por «Catalana», fué señalado con el número 22 y es negro listón. Está bien armado de cabeza...

SEGUNDO

«Venturero» de nombre. También negro listón y luciendo en los costillares el número 45. Cornicorto, pero amarrillado...

TERCERO

«Azulejo», número 52 y negro zaino. Corniaprieta y aunque chico de tipo, fino de lámina...

En Barcelona, se ha declarado el Estado de Guerra

Madrid, (teléfono). — La Gaceta publica el decreto declarando el Estado de Guerra en Barcelona.

Manifestaciones del ministro de Trabajo

Madrid, (teléfono). — Conversando con los informadores el ministro de Trabajo, les ha manifestado que la Sociedad Inmobiliaria «Metropolitana», ha acordado invertir un millón de pesetas en construcciones...

LA GACETA PUBLICA DOS NOMBRAMIENTOS QUE AFECTAN A ALICANTE

Madrid, (teléfono). — La Gaceta publica una disposición nombrando para desempeñar la plaza de Abogado Fiscal de la Audiencia Provincial de Alicante, a don Rafael Más Fornis...

CAZADORES

Las mejores munición y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 1

DR. JOSE BROTONS

MEDICINA INTERNA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LA PIEL Consultas los días 15 y 30 de 11 a 3 tarde (previo número) Gerona, 12 2.º ALICANTE

Un importante manifiesto de Izquierda Republicana de Cataluña

Barcelona, (teléfono). — «Izquierda Republicana de Cataluña ha dirigido a la opinión un extenso manifiesto, en el que hace historia de las causas de los sucesos del 6 de octubre y señala la posición del partido en las actuales circunstancias y su actuación futura...

EL SEÑOR DON Lorenzo Llaneras Rico

Jefe de canalización de la Sociedad de Aguas de Sax, y concejal del Ayuntamiento suspendido de Alicante. Ha fallecido a las tres y media de la tarde de hoy, a los 55 años de edad D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María Segura, sus hijos Miguel y María Llaneras Segura, hermanos y demás familia, y la razón social Aguas de Alicante S. A.

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan a la conducción del cadáver que se verificará mañana, a las cuatro de la tarde, Alicante, 29 Junio 1935

Casa mortuoria, Calle Sevilla, 48, 1.º

Obituario TOROS Y TOREROS

La clásica corrida de San Pedro

Seis bureles de Clairac (antes Parlade) para Belmonte, Lalanda y Barrera. La entrada de hoy a pesar de la solemnidad de la fecha taurina, clásica y tradicional corrida de San Pedro...

PRIMERO

Atiende por «Catalana», fué señalado con el número 22 y es negro listón. Está bien armado de cabeza...

SEGUNDO

«Venturero» de nombre. También negro listón y luciendo en los costillares el número 45. Cornicorto, pero amarrillado...

TERCERO

«Azulejo», número 52 y negro zaino. Corniaprieta y aunque chico de tipo, fino de lámina...

En Barcelona, se ha declarado el Estado de Guerra

Madrid, (teléfono). — La Gaceta publica el decreto declarando el Estado de Guerra en Barcelona.

Manifestaciones del ministro de Trabajo

Madrid, (teléfono). — Conversando con los informadores el ministro de Trabajo, les ha manifestado que la Sociedad Inmobiliaria «Metropolitana», ha acordado invertir un millón de pesetas en construcciones...

LA GACETA PUBLICA DOS NOMBRAMIENTOS QUE AFECTAN A ALICANTE

Madrid, (teléfono). — La Gaceta publica una disposición nombrando para desempeñar la plaza de Abogado Fiscal de la Audiencia Provincial de Alicante, a don Rafael Más Fornis...

CAZADORES

Las mejores munición y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 1

DR. JOSE BROTONS

MEDICINA INTERNA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LA PIEL Consultas los días 15 y 30 de 11 a 3 tarde (previo número) Gerona, 12 2.º ALICANTE

Un importante manifiesto de Izquierda Republicana de Cataluña

Barcelona, (teléfono). — «Izquierda Republicana de Cataluña ha dirigido a la opinión un extenso manifiesto, en el que hace historia de las causas de los sucesos del 6 de octubre y señala la posición del partido en las actuales circunstancias y su actuación futura...

EL SEÑOR DON Lorenzo Llaneras Rico

Jefe de canalización de la Sociedad de Aguas de Sax, y concejal del Ayuntamiento suspendido de Alicante. Ha fallecido a las tres y media de la tarde de hoy, a los 55 años de edad D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María Segura, sus hijos Miguel y María Llaneras Segura, hermanos y demás familia, y la razón social Aguas de Alicante S. A.

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan a la conducción del cadáver que se verificará mañana, a las cuatro de la tarde, Alicante, 29 Junio 1935

Casa mortuoria, Calle Sevilla, 48, 1.º

# Ciclismo

## La magna prueba de hoy "Gran Premio Orbea"

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL CHERO)

### Diego Chafer, de Carcagente gana la carrera. El primer lugar de los alicantinos, lo consigue Rafael Espinosa

Organizada por el semanario deportivo «Rik-Rak» y como complemento a los festejos de «Pogueres», se ha corrido hoy la magnífica prueba ciclista «Gran Premio Orbea», cuyo recorrido ha sido de 152 kilómetros.

A las seis treinta de la mañana se ha dado la salida en el Paseo de los Mártires a 57 rufiers, marchando todos al paso hasta el paso a nivel de la carretera de Ocaña donde se ha efectuado la salida oficial a las 7.8.

Hasta Torrellano han marchado los corredores en compacto pelotón registrándose dos pinchazos de Antonio Ortiz de Murcia y Tomás Segura de Alicante. Ha sufrido también un porrazo sin consecuencias Bernardo Femenia de Benisa. Por Torrellano se ha pasado con 7 minutos de retraso sobre el horario previsto y formando todos los corredores el grupo de cabeza. Una vez cruzado el paso a nivel y a la vista de Elche en cuya entrada había ofrecida una prima de 25 pesetas; los ciclistas aprietan el tren no consiguiendo despegarse ninguno y al sprint pisa la cinta de llegada Miguel Carrión de Murcia.

Después de la salida del pueblo palmeril, se deja sentir el calor y se marca un fojísimo tren, lo que hace temer la modorra.

El coche que nos conduce magníficamente conducido por el veterano deportista Finning, cruza a toda marcha el puesto de los rezagados y se coloca paralelamente al lado de los primeros.

Por Crevillente se cruza a las 8.8, con dos minutos de retraso. Miguel Carrión de Murcia, marca el tren y se ve que está dispuesto a hacer una buena carrera, no abandonando en ningún momento y relevándose en el mando con los valencianos, Chafer, y Salmón. Pablo Pérez, va distanciado algo de los primeros.

Albatera, a la vista, 8.24. Todos también en pelotón. Granja de Rocamora, nada de particular. Horario, 8.34. Seguimos sobre el horario que se fijó.

Se marcha a un tren verdaderamente endiablado, marcando el cuenta kilómetros 35 kilómetros, lo que hace suponer dado lo caliginoso del día, que muchos de los «routiers» van a tener que abandonar.

Efectivamente pronto se ven los efectos de la fuerte marcha y ya son dos los corredores que se ven precisados a montar en la camioneta seguidora.

Cox, mucha gente al paso de los corredores que siguen llevando retraso, y pinchazos a granel, pero de los retrasados. O L svalencianos Chafer, Salmón, Molina, el murciano Carrión y el alicantino Espinosa, no se arredran ante la mala suerte de los restantes y aprietan la marcha.

Inopinadamente se sprinta, cual si empezaran la carrera y ante el asombro de los controles y seguidores, se llega a Callosa de Segura, con 6 minutos de ventaja, de forma que se han adelantado unos 12 minutos. Increíble con el sol que cae.

Por Redován se sigue apretando con el fin de conseguir una prima que hay señalada a la entrada de Orihuela, de 25 pesetas.

Se advierte la clase ciclista de Salvador Molina, que en magnífico sprint y con ventaja de 5 minutos sobre el horario, pisa la cinta, ganando la citada prima, seguido muy de cerca por Chafer. A la salida de Orihuela, Chafer, tropieza y cae, no teniendo más consecuencias que el retraso del contacto con el pelotón.

Molina, aprovecha esta circunstancia y escapa, pero el de Carcagente, bien apoyado por su paisano Salmón, consigue darle alcance a la salida de Bigastro.

### Ferrocarriles Estratégicos y Secundarios de Alicante

Trenes a la Playa de San Juan y Campello  
Para mañana domingo 30 de Junio

Salidas de Alicante: 7; 8; 10; 9,30; 11; 12,40; 15,35; 17 y 18,15  
Regresos a Alicante: 8,9; 9,5; 10'39; 12,32; 16,36; 18,2; 20,18 y 20,48

### De Almoradí

#### Un Republicano, cansado de esta clase de República

Hace tiempo, que en España, cada año, se cambia por completo de Gobierno, y este a su vez, actúa de forma clara y conveniente para su partido, sin fijarse en el vecino que está en su oposición respecto al partido político, y claramente, a este se le fastidia en lo que puede, sin darse cuenta, y sin pensar, que todo cambia en esta vida y que el día de mañana puede cambiar la «ortilla», y entonces si se gobiernase con las mismas características que ellos, no serían capaces de lamentarse de injusticias, por que se les podría decir, que el que a «Hierro mata»... Claramente, en España, no queda en la actualidad nadie que no sea adepto a algún partido político, y todos los que no pertenecan a un partido de la C. E. D. A. no tienen mas remedio, que haber sufrido injusticias. El Gobierno actual, que se llama Republicano, ha creído conveniente, el suprimir toda clase de oposiciones, sin tener en cuenta, que hay miles de hombres, que poseen un título académico, y que si no hay oposiciones, no pueden de ninguna manera, ganarse el sustento, al no ser que sea Médico, Farmacéutico, o cualquier cosa que no tenga que depender del Estado; y sin embargo, todas las oposiciones están suprimidas, pero con la ventaja, de que como siempre hay «Padrinos», todos aquellos que pertenecen a la C. E. D. A., o al partido que se llama «Republicano Independiente», todos ellos, a fuerza de muchos tiranos de la levita a sus jefes, consiguen un enchufe mientras que los auténticos y verdaderos Republicanos, que poseen un título académico; no tienen más remedio que pasearse por las calles, y sufrir las consecuencias que provienen de las Derechas y como no tienen mas remedio, el título, no les sirve para nada, al no ser que lo utilice como adorno, colgando en las paredes de su casa.

Republicanos, esto no es una República, y debemos hacer cada uno el esfuerzo que le corresponda para restaurar de nuevo la República en España.

Manuel Giménez GIMENEZ

25 CIGARILLOS HOJA EXTRAFINA. Comprobado en paquetes y 30.000 cigarrillos sueltos. HOJAS DE ABEJAS TOLEDO DE LA FABRICA NACIONAL DE TABACOS. 20 CIGARILLOS SUELTOS. HOJAS CORRIENTES. En paquetes. 15

¡CUIDADO CON LAS IMITACIONES! COMPROBSE SI LE DAN HOJAS DE LA FABRICA NACIONAL DE TOLEDO. PRODUCTOS NACIONALES (S. A.) - Ap. 601 - MADRID

### Aviso a los exportadores

Se previene a los señores exportadores para evitarles los perjuicios consiguientes que las importaciones en Francia de plátanos y agrios deben ser sometidas a un reconocimiento sanitario y deben presentarse por dicha razón en las Aduanas habilitadas para el servicio fito-patológico, siendo dichas Aduanas las de Hendaya, Cerbere, Por-Vendres, Sete, Marsella, Caronte, Burdeos, Nantes, El Havre, Dieppe, y Dunkerque exclusivamente.

Lo que pongo en conocimiento de los interesados por orden del Ilmo. señor Director General de Comercio a Instancias del Agregado Comercial a la Embajada de Francia en España.

Alicante a 28 de Junio de 1935.—El Ingeniero, Luis Sanaheya.

### Se vende

una escalera de hierro de las llamadas de (caracol) fácil de transportar por ser desmontable. Muy barata. Razón en esta Imprenta.

### Dr. José M.ª Ruiz Olmos

OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Otológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de Paris

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 3.

### Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacíos

### El domingo 30 de junio de 1935

A LAS 5 MENOS CUARTO DE LA TARDE

## PRESENTACION EN LA Plaza de Toros de Alicante

del formidable espectáculo "UNIVERSAL"

Presentado por Llapisera y el gran Harry Flemming

¡¡30 ARTISTAS!! ¡¡30 ASES!!

- Un bravo eral de Santos para la señorita torera **PEPITA ORTEGA**
- Otro eral para el auténtico **CHARLOT, Carmelo Tusquellas**
- Un bravo novillo para el incombustible **BOMBERO TORERO**

Secundados ambos fenómenos del toro cómico, por el sin par **DON JOSE Y CHARLOTITO**

- PRESENTACION del atrayente JAZZ que dirige **HARRY FLEMMING** y en el que figuran, entre otras celebridades, el **Negro Aquilino, Fernando Vilches y Pedro Blanco**
- La sensacional **CARIOCA TAURINA** de palpitante actualidad y
- La lidia de otro eral, por los artistas del espectáculo UNIVERSAL, presentándose por primera vez, **HARRY FLEMMING, TORERO**

PRECIOS: Entrada general, 3 pesetas. Entrada para señora, 2 id. Especial niños y soldados, 1 peseta.

# Carreras de Galgos

## Mañana domingo INAUGURACION EMOCIONANTE ESPECTACULO COPA ALICANTE

### Cinco eliminatorias y una final

### Cinco ases del Canódromo en emocionante lucha con el famoso «LORD BUGLER»

## APUESTAS MUTUAS

### Mañana domingo a las 4,15 en La Florida

- PRECIOS: -

### Asiento de preferencia, 1,50 pts. Entrada general, 1 idem

# URALITA

CUBIERTAS CIELORASOS TUBERIAS DESAGUES DEPOSITOS REVESTIMIENTOS ARRIMADEROS

URALITA S. A. Av. Federico Soto, 7.—ALICANTE

### Cartera de Sociedad

Felizmente fueron operados ayer de una afección a la garganta, los niños Adelta y Ricardo Ferré Alemañ, hijo de nuestro particular amigo don Ricardo Ferré Bernabeu.

—Esta mañana ha contraído matrimonio la bella señorita Carmen Villo Moya, hija del funcionario de Obras Públicas don Luis Villo, con el oficial de las oficinas municipales don José García Sellés, hijo del comerciante don Joaquín García Marcellí.

Han apadrinado a los contrayentes el padre del novio y la señora doña Aurelia Miguel, viuda de Sellés.

Después de la ceremonia los distinguidos y numerosos invitados han sido obsequiados con un suculento y exquisito desayuno en el café Colón.

Felicitamos a los nuevos cónyuges y les deseamos una interminable luna de miel.

—Invitados por nuestro compañero en la prensa L. Corredor, han llegado para pasar unos días en nuestra ciudad las simpáticas y bellísimas señoritas Ana-Maria Ojra y Maruja Llopis, «Miss Sirena» y «Miss Distrito», de Denia, damas de honor de «Miss Provincial».

Deseamos a estas encantadoras señoritas una gratísima estancia.

—TAQUIGRAFO mecanógrafo experto, conociendo francés se necesita. Preferible si tiene nociones de inglés. Escribid al Apartado, 54.

### GUARDIOLA.

SEIL, español, de aMrsella y Valencia, con carga general, de LAMAIGNERE.

CARMEN, danés, con cargamento de madera de Suecia, de RAYMUNDO.

CABO ESPARTEL, español, de Valencia, con carga general, de RAYMUNDO.

CIUDAD DE TARRAGONA, español de Baleares con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

FNNY BRUNNER, italiano, de Valencia, con descarga de Livorno, Génova y Marsella, de PELA.

### DESPOCHADOS

CABO ESPARTEL, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao con carga general, de RAVELLO.

FANNY BRUNNER, italiano, para Orán, Tánger y Casablanca, con carga general, de PELA.

### Jugando en la verja del Paseo "14 de Abril", un muchacho se produce graves heridas

Este mediodía, cuando se hallaba con unos amiguitos, el niño de 13 años de edad, Tomás Artiz Asensí, jugando en el Paseo «14 de abril», al pretender saltar la verja que lo circunda, tuvo la desgracia de quedar prendido de uno de las lanzetas en que están rematados los hierros de la barandilla referida.

El infortunado muchacho, que se produjo la herida por debajo de la barbilla, a consecuencia del choque violento y del ímpetu con que marchaba, se rasgó la cara destrozándose varios órganos.

Inmediatamente fue trasladado con toda rapidez a la Casa de Socorro, en donde ingresó en un estado de tan suma gravedad, que no haber sido por la previsión del practicante señor Cabello que apercebido de la herida que padecía se apresuró a apretar con los

### Camara Oficial de Comercio

Se pone en conocimiento de los señores comerciantes e industriales que a partir del primero de julio próximo y hasta nuevo aviso las horas de oficina de la Cámara de nueve a catorce.

### Vicente Seva ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Dientes

Rayos X - Diatermia

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8

San Vicente, 71, 1.º Alicante

### EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?

LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indica su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para Ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos. Vencer en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Ojra y Fortuna. Remita su dirección y 0,50 Ctms. en sellos. - Prof. EAKCHANG TONG. Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

### Un nuevo secreto de belleza natural!

## BRONCEADOR INSTANTANEO L Y S A

Da al cutis un delicado y precioso tono bronceado tan intenso como se desee y que en nada se diferencia al producido por una larga temporada de exposición al sol

Es absolutamente inofensivo a la piel. Dos tonos: Para rubias y para morenas

### UNA NUEVA CREACION CIENTIFICA!

CREMA BLAINE PARA BAÑOS DE SOL

Favorece el bronceamiento e impide sea cual fuere la duración de los baños, toda quemadura, rojez o descamación y da a la tez un tono bronceado maravilloso

Representante: **Germinal Ros-P. Independencia, 11**

Teléfono 1275, Alicante

HOJAS DE ABEJAS TOLEDO DE LA FABRICA NACIONAL DE TABACOS. CORRIENTES 0,15 y 0,25 EXTRAFINAS. En paquetes de 10 hojas. Comprobado en paquetes y 30.000 cigarrillos sueltos. 20, 18 y 20,48

¡CUIDADO CON LAS IMITACIONES! COMPROBSE SI LE DAN HOJAS DE LA FABRICA NACIONAL DE TOLEDO. PRODUCTOS NACIONALES (S. A.) - Ap. 601 - MADRID

### Movimiento del Puerto

LLEGADOS

KIEPLER, alemán, de Cartagena, con descarga de Bremen y Amberes, de

# LA CENTRALIZACION DELANTERA DE LA CARGA

## en el CAMION FORD V-8 1935

- (a) Permite colocar más carga por delante del eje trasero, con mayor peso en la sección del delantero.
- (b) Hace más uniformes la acción del freno y el desgaste de los neumáticos.
- (c) Aumenta la estabilidad, con la consiguiente protección para la carga frágil y la mejora de rendimiento en el conjunto del camión.
- (d) Facilita el viraje en las curvas cerradas, por el aumento de espacio de carga útil entre la cabina y el centro del eje trasero.

Se funda el nuevo sistema en dar a la ballesta delantera un nuevo montaje, y en adelantar unos 23 centímetros la colocación del motor, aumentando substancialmente las distancias de la parte posterior de la cabina al centro del eje trasero y al extremo del bastidor, hasta el punto de que estas medidas son hoy mayores en el Ford V-8 que en muchos camiones de mayor longitud entre ejes. Podríamos agregar...—pero creemos que ha de serle más práctico ver, en el propio camión y a base del mismo trabajo a que usted ha de destinarlo, lo que representa realmente la centralización delantera de la carga en el Ford V-8 1935. Pídanos una demostración...

**“UN CAMION 1935 HA DE TENER UN MOTOR V-8. EL CAMION FORD ES FORD V-8”**

**Concesionarios en la provincia:**

Francisco Albert, (J. Costa, 28)  
 Rafael Galbis Sampere, (Sta. Ana, 1)  
 José Roig, (P. de Esteve, 52)  
 José María Segura  
 José López Ortiz, (Fermín Galán, 12)  
 Luciano Martínez  
 José Mendiola

ALICANTE  
 ALCOY  
 DENIA  
 NOVELDA  
 ORIHUELA  
 VILLENA  
 ELDA



### Sobre el despido de obreros en la Diputación

Paréceme extraño que aquellos que por los cargos que desempeñan debieran cumplir y hacer cumplir las leyes que regulan la vida de la nación, sean precisamente los primeros en no cumplirlas. Esto viene a cuento de que durante nuestra actuación en la confección del «Boletín Oficial» en la imprenta provincial, se pretendía por los señores dirigentes del mismo que todo el original de pago que entregaban por la tarde, se compusiera el mismo día para que viera la luz al siguiente. Cuando el original era poco se cumplían las órdenes de la Diputación, pero otros días llegaban a nuestras manos edictos voluminosos que representaban seis o siete columnas, o más, de composición, y de hacerlos, forzosamente habríamos de terminar el trabajo con un aumento de varias horas sobre la jornada de ocho.

Esto de publicar los edictos de pago el mismo día de su llegada era pretensión caprichosa de los señores, o señor dictador, puesto que de publicarlos al siguiente día, la Diputación no sufría perjuicio alguno, solamente la dilación de uno en el cobro del edicto, y en cambio a nosotros nos fastidiaban enormemente trabajando nueve o diez horas.

Cierto día nos visitó un joven empleado en la Diputación, que se apellidaba Ferrándiz, y nos dijo a este propósito:

—La Diputación está muy disgustada con ustedes porque no cumplen exactamente las órdenes que se les dan publicando todos los originales que se les remiten, de inmediata inserción.

Se le hizo observar que si esto ocurría algún día de mucha abundancia de original, con ello no perjudicábamos a la Diputación ni a los interesados en los edictos, y en cambio a nosotros sí, y muchísimo porque estaba bien que trabajásemos ocho horas diarias, pero más no.

—Los empleados de la Diputación—nos contestó—no tienen horas para el trabajo; si no bastan ocho, se trabaja durante diez o doce, las que hagan falta, y como para justificar lo que decía, nos manifestó que a él le habían amargado la vida el domingo anterior, puesto que había tenido que acudir a la oficina.

De forma que el dilema que se nos presentaba era el siguiente: trabajar como mínimo ocho horas y de ahí en adelante jornada indefinida.

Y si esto de terminar después de las seis de la tarde hubiera ocurrido unos pocos días, no hubiéramos protestado.

pero se repetía con insistencia y ya estábamos hartos.

No éramos intolerantes, y lo demuestra el que cierto día, ya ajustado el «Boletín» y nosotros a punto de marcha, nos avisaron que el plazo para la subasta de viveres y combustibles para establecimientos benéficos provinciales venía justo con el día siguiente y que era preciso publicar los anuncios de subasta y estados de artículos y precios en el «Boletín» inmediato; que había sido un olvido no dario durante el día; pusimos manos a la obra y se publicaron; terminábamos a las doce y media de la noche, sin cenar; no declamamos horas extraordinarias y ni las gracias nos dieron.

Al cabo de treinta años de confeccionar el «Boletín» casi los mismos obreros que lo elaboraron hasta el pasado Febrero, sin merecer represión alguna jamás, vinieron a dar nuestros huesos en la imprenta provincial, donde trabajábamos en un plano de inferioridad algo semejante al de los ingenios en las antillas, donde el mayoral flagelaba las espaldas de los infelices negros con el látigo.

Y para terminar este asunto, exponiendo el hecho de que sin hacer falta ninguna, se nombra a la imprenta un gerente, corrector (?) o director—que esto no lo he podido averiguar—a un señor que de imprenta no entendía, ni entiendo, ni aún papa.

Mientras no tuvimos este jefe, todo marchó relativamente bien; había cordialidad y armonía en la imprenta y no se manifestaron nunca rencillas ni enemistades en los operarios; pero aquel señor jefe envenenó la atmósfera del taller y un lugar de paz y compañerismo implantó un régimen de severidad y de ordenancismo en cierto modo ridículo.

Hemos sido muy inocentes en esta ocasión, y los incapaces e ineptos, más avisados que nosotros, nos han dado el empujón.

Ahora, que nosotros veremos si podemos dar el tiro de gracia.

R. FENOLLAR

SEÑORA: La REGLA suspendida por cualquier causa volverá rápidamente y sin peligro con PILDORAS FOREDAL. Pesetas 10, frasco. En Farmacias y Centros de Especialidades.

Una o dos tabletas de LAXORENA después de cenar vencen sin malestar el estreñimiento.

Venta en farmacias

Lea EL LUCHADOR

### Notas de la Comisión Naranjera de Levante

Ante el tratado con Inglaterra

LA DEFENSA DE LOS CARBONES MOTIVO DE POSIBLES PERJUICIOS PARA NUESTRAS FRUTAS

Habiendo sido designado para formar parte de la comisión negociadora que en estos momentos se encuentra en Inglaterra para la concertación del tratado con dicho país, un técnico de la Dirección de Minas especialmente designado al efecto porque según parece en buena parte la negociación versará sobre carbones, entre los productores y comerciantes naranjeros ha cundido la alarma por estimar que ello pudiera ser motivo una vez más, de que la defensa especial de algunas producciones nacionales tenga sus consecuencias en pérdida de ventajas para la exportación agrícola de Levante.

Por ello la Comisión Naranjera de Levante, haciéndose eco de tal estado de opinión ha cursado a los Poderes Públicos los siguientes telegramas:

«Para Madrid. — Urgente. — Presidente Consejo Ministros. — Ministro de Estado. — Conocimiento que comisión negociadora Inglaterra figura asesor técnico minas causado sorpresa malestar alarma zona producción naranjera que abriga temor resultado perjudicada por defender otros intereses muy respetables pero que no deben gozar privilegios en perjuicio de los restantes punto Esperamos que dado producción naranjera ocupa primer lugar total exportación constituyendo eje balanza comercial sea designado inmediatamente formar parte comisión negociadora con carácter oficial representante defensor producción naranjera que no aceptaría nuevos sacrificios para beneficiar otros intereses.»

«Para Madrid. — Urgente. — Ministro Industria Comercio. — Subsecretario Industria Comercio. — Director General Comercio. — Noticia que en comisión negociadora Inglaterra figura un técnico minas para defender principalmente producción carbonífera nacional causado malestar alarma zona naranjera que esperaba tener un representante en comisión negociadora como prometido punto Naarjeros consideran justísimo defensa todos intereses país pero estiman aquella designación privilegiada Confiamos no obstante no seremos una vez más sacrificados otros intereses. Contrarrestaría en comisión oficial.»

Los que sufris de estreñimiento con el LAXORENA lo corregiréis. Venta en farmacias

### DEPORTIVAS

EL PARTIDO DE MAÑANA

Como ya anticipamos, mañana se celebrará en Bardin un partido a beneficio de la Asociación de la Prensa, entre una selección de jugadores canarios, del Hércules y el resto de jugadores del Elche F. C., contra el primer equipo del Hércules.

El partido promete ser interesantísimo por la igualdad de fuerzas y las ansias de uno y otro once de adjudicarse la victoria.

Antes de este encuentro que se celebrará a las 5, jugarán la final del Campeonato escolar los primeros onces finalistas F. U. E. y la U. A. A. E. M.

También esta «final» será de las que necesitarán un director de «lidias» bien impuesto de su cometido, pues los niños escolares sacuden «estopa» que es un contento.

La acreditadísima Agencia Notif Sport, dará a conocer cada 15 minutos la marcha de la final de la Copa de España, que a la misma hora se celebrará en Madrid y en el campo de Chamartín, entre el Sevilla y Sabadell.

Por si era poco, hay otro aliciente en dicho partido y ello es que le encanador Señoría Asociación de la Prensa, Susana Pérez, dará realce al festival, lanzando el Rik-off.

De forma que todos al fútbol a pasar una agradableísima tarde.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones  
 Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal  
 Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una  
 GARCIA HERNANDEZ 46

Pérdida

Se ruega al que haya encontrado dos sombreros señora en acera Explanada los devuelva a San Fernando 45, 2.º. Se gratificará.

Cambio

11.000 m. plantado de almendros situado en Los Angeles por camión u otro. Razón «La Aitana», San Vicente 52. Alicante.

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

### Venta urgente

SE VENDE CASI REGALADO UN AUTOMOVIL «STUDEBAKER» DESCUBIERTO DE 15 HP. COMPLETAMENTE REFORMADO, Y EN ESTADO DE NUEVO, CARROCERIA MODERNA, MOTOR EXCELENTE, PINTADO RECIENTEMENTE Y A TODA PRUEBA, POR PESETAS 1.500. URGE REALIZAR LA OPERACION. GARAGE DE TRIGUEROS. RAFAEL TEROL NUMERO 2458 ALICANTE.

### Se vende

una hermosa casa con huerto en San Vicente.  
 Razón: en la Administración de este periódico.

### Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE  
 Consulta de 11 a 2.

### Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Para el dolor de cabeza UNICAMENTE

QUADRONA

Pueden tomarse 2 tabletas a la vez sin perjuicio para la salud.

### Hotel Pensión Alicantina

Barcelona  
 Ronda Universidad, 4 principal  
 Teléfono 16.921  
 Situado en el centro de la capital  
 Precios moderados  
 Director Gerente  
 Vicente Lloret  
 Alicante

### DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS  
 Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º  
 Frente a la estatua de Maisonnave  
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

### CONSOLATRIX..

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PO N COCINA DE GAS

### DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO  
 Enfermedades de la boca y diente  
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
 Sagasta 59. Alicante

### Garn Hotel Samper

— Comedor de primer orden —  
 — Habitaciones al mar —  
 — American Bar — Café —  
 — Paseo de los Marítimos —

### MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

LOS FUERTES CALORES

no pondrán en peligro sus mercancías si Vd. dispone de una instalación frigorífica «Carrier Brunswick». Las hay desde el refrigerador más pequeño electro-automático hasta las instalaciones industriales más potentes. La casa estudiará para Vd. la que sea más adecuada para su caso. Tenemos ingenieros y montadores especializados para dar servicio en nuestras sucursales. Pidan detalles gratis.

Carrier-Brunswick

SUMINISTROS ELECTRICOS, S. A. - VALENCIA  
 Gran Vía del Marqués del Turia, 32

BARCELONA: Calle Fontanella, 14  
 En Alicante: ENRIQUE DOMENECH  
 García Hernández 3

Teléfono, 1835

### Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»  
 Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en lo calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendando por la Ciencia médica.  
 Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén 10.